



在陈师傅养蜂地,地上有成片死掉的蜜蜂。

五月,本是采蜜的好时节,但老蜂农陈东升却怎么也高兴不起来。几乎一夜之间,他所养的150箱蜜蜂死亡一大半,之后陆陆续续全部死亡,损失达15万元以上。据了解,遭遇此横祸的蜂农远不止陈东升一家,附近养殖区的其他五家养蜂户也不同程度的受灾。蜂农已报警,死亡原因仍是个谜团。

# 采蜜时节, 蜜蜂成群死亡

## 受灾养蜂户至少有六家, 死亡原因仍是谜团

本报记者 董惠

### 150箱蜜蜂突然死亡

20日上午11时左右,记者跟随当地的一位蜂农魏显亮来到位于潍北农场三场附近陈东升蜜蜂出事的养蜂地。在一条弯曲泥泞的乡间小路两旁,是缀满白色花穗的槐树。魏显亮告诉记者,他家距离此地大约有七八里地,他也养了三箱蜜蜂。就在前几天,魏显亮起床后查看蜂

箱,可让他意外的是,在蜂箱进口处堆积着成堆死亡的蜜蜂。

起初,魏显亮并未在意,可后来几天,蜜蜂接连三死亡,他也开始意识到了问题。“原先我也怀疑是有人故意投毒,”可魏显亮知道在距离不远的农场附近有大批蜂农,一打听才知

道,蜜蜂死亡似乎并非是偶然个例。在潍北的蜂农受灾更严重,其中就包括150箱蜜蜂全军覆没的陈东升师傅。

魏显亮告诉记者,眼看别人家蜜蜂正在采蜜收获,陈师傅在自家蜜蜂几乎全部死亡后也不得已在17号左右返回了浙江老家。来到陈师傅原来的养蜂地,记者看到在一片草

丛中,还能看出搭设帐篷、摆放蜂箱的痕迹,而拨开成片杂草,记者也看到了一层厚厚的死掉的蜜蜂。

附近跟陈师傅熟识的几位蜂农也告诉记者,陈师傅家蜜蜂受灾最为严重,几乎是一夜间,150箱蜜蜂离奇死亡,蜂种也没保存下来,损失差不多超过15万元。

### 受灾蜂农至少有六家

蜜蜂突然死亡,蜂农损失严重。采访中,记者发现,受灾的还远非陈师傅一家。

20日,记者寻访至距离陈师傅几公里外的蜂农叶土生家。跟随叶师傅,记者走进他的养蜂地。在一片绿草丛中,150只蜂箱整齐的排放在地上,周围忙碌的蜜蜂来回飞舞着。说起蜜蜂无缘无故“中

了毒”,叶师傅随手掀开几只蜂箱,他指着里面的蜜蜂对记者说,他家的蜜蜂受灾也得有1/3左右,类似蜜蜂中毒的情况至少有六家养蜂户。

叶师傅表示,他养了多年蜜蜂,先后有七个年头来到潍北附近养蜂,但像今年的情况还是第一次碰到。

谈起蜜蜂的中毒症状,叶

师傅称,蜜蜂工作时应该非常活跃,可中毒的蜜蜂有的翻跟头,有的一跳一跳的,看着就非常不活跃,出现这样症状的,不超过一天就死了。叶师傅拨开蜂箱旁边的草丛,地上也有不少死去的蜜蜂。他告诉记者,以前也曾遇到过蜜蜂中毒的情况,可能是地里洒了农药,蜜蜂采蜜时就会中毒死

亡,但绝不会像现在这样死亡数量如此之大。叶师傅说,像他们这样的蜂农都是每年9月份回家喂蜂,到次年三月带蜜蜂出门采蜜,自南向北“逐花而居”。“潍北才是第二站,接下来还要到大连、沈阳、内蒙等地,”蜜蜂大量死亡,今年的收成算是打水漂了。

### 死亡原因仍是个谜团

蜜蜂死亡事件发生后,蜂农先后报案,并找来养蜂协会的专家进行化验,可很多天过去了,死亡原因却仍旧是个谜团。

蜂农戴继东家超过1/3的蜜蜂死亡,他告诉记者,现在槐花眼看就要开败了,蜂农也要往北继续迁移。可蜂农此次无故受灾,大家都希望当地相关部门能够给个说法。

戴继东称,蜂农们都是靠养蜂来养家糊口,通过咨询老家的养蜂协会得知,可通过出事当地相关部门开具一些证明来得到部分补贴,尽管补贴可能微乎其微,但总算能尽量减少一些损失。现在畜牧部门的证明已经办理完毕,还缺少公安部门、当地养蜂协会的部分证明。“我们大量蜂农没几天也都要走

了,如果证明再办不下来的话,更不知道怎么办了”,戴继东无奈地说。20日,记者就此事来到潍北农场派出所,一名工作人员介绍,关于证明一事,也曾有人前往派出所问过,但由于管理公章的工作人员未在单位,暂时无法开具。最快本周二、周三,等工作人员回来后能开具。



## 潍坊环保局称暂未收到被通报企业处理通知

本报5月20日讯(记者 李晓东)17日,本报曾报道省环保厅实名通报一季度38起破坏环境行为,限期1个月整改。19日,记者又走访了被通报的潍坊三家企业所在地。20日,记者从潍坊市环保局了解到,市环保局暂未收到省环保厅关于三家企业处理意见的通知文件,但是会对此事密切关注。

20日上午,记者来到潍坊市环保局询问有关5月7日省环保厅实名通报一季度38起破坏环境行为,其中潍坊三家被通报企业的有关处理动向。办公室工作人员称对此事并不知情,并打开省环保厅网站对此事进行了了解。随后,一名李姓副局长告诉记者,此次省环保厅通报的企业是2013年第1季度全省整治违法排污企业保障群众健康专项行动检查中发现有违法行为,但是目前潍坊市环保局尚未接到有关处理意见的通知文件,环保局会对此事密切关注,并会对进一步动向及时通报。

据环保局办公室工作人员介绍,发现企业出现违法行为之后需要调查取证等一系列程序,但这次通报是否由省环保厅检查组直接进行检查后下达处理意见,只能等省环保厅的处理意见通知文件下达后才能采取相关措施。

## 歌坛巨星 迪克牛仔倾情助阵 万达金街虞河样板段开放 大商业开业倒计时一周年

19日晚6点,由潍坊万达广场主办的“璀璨万达·星耀潍坊”万达金街虞河样板段开放暨大商业开业倒计时一周年启动盛典在潍坊万达广场营销中心隆重举行。歌坛不老神话“老爹”迪克牛仔倾情献唱。

伴随着一曲《有多少爱可以重来》,万达金街虞河样板段开放盛典开启帷幕,并正式启动大商业开业倒计时,这也标志着潍坊万达广场即将兑现对潍坊的承诺:让城市更繁华!

潍坊万达广场此次推出的万达金街产品在万达17万平米大商业与滨水豪宅之间,贯穿项目南北,环万达广场购物中心外围,并可直通商场内部,与购物中心共享客流资源;万达金街为全临街旺铺,整体呈开放式布局,30-180m²面积区间,组合自由,既可独立使用,也可多间组合使用。万达金街建成之后将是潍坊最长、业态最齐全、人流量最大的室外步行街。

## 倒车倒进景观鱼塘



19日晚,市区东方名苑小区一名业主在倒车时没有看清后方情况,将车辆倒进了正在建设的小区景观鱼塘里。20日,小区物业人员称,小区道路路牙上的区域不允许停车,该名业主可能是晚上没有看清道路,开上了禁止停车的区域后,又将车倒进了鱼塘。20日下午,车辆被拖出。

本报记者 宋昊阳 摄影报道

# 房屋住了两年成“霉屋”

## 修补三次依然漏水不止,开发商称正在组织大规模维修

本报5月20日讯(记者 秦昕 李晓东)20日,市民崔女士向本报反映,入住才两年的楼房,因为漏水屋顶布满了霉斑,维修工人来修了三次依然漏水,每逢下雨天阁楼就成了“水帘洞”。

20日,记者来到位于寒亭区徐家楼小区18号五楼的崔女士家中,刚一进家门,就隐约闻到一股霉味,在餐厅紧挨着窗户的天花板上,布满了大片的霉斑,霉斑以角落处最多,向外延伸。

在崔女士的指引下,记者来到靠东墙的卧室,眼前的一幕更让记者感到触目惊心,不仅卧室东南侧

的墙角处全被黑色霉斑所笼罩,而且东墙的墙顶从东到西也全是黑乎乎的一片。满眼黑色的霉斑让整个房子变得黯然失色。

“我们家是5楼,顶上还有个阁楼,阁楼的状况就更没法看了。”随后记者跟着崔女士来到了阁楼。虽然崔女士家阁楼没有开窗,但是一进了阁楼就能感到一股风吹来,记者发现在阁楼的背阴窗户的下面墙皮大面积的脱落,窗户下面十公分处成透风状态,窗子几乎是悬挂在空中。

透过窗户记者发现,原本下水的管道由于没有导管,楼上下

来的水冲刷楼台,导致露台上的水泥大部分酥化暴露在外面。崔女士说,此处的防水没有做好,每逢下雨就会渗透进楼下墙顶,导致家中墙皮发霉。她告诉记者,不只有她家这样,小区还有个个别业主家也出现了不同程度的渗水发霉的情况。

崔女士告诉记者,她家的房子是2011年8月份交房搬进来的,刚搬进新房时并没什么问题。到了同年的10月份,她发现东侧卧室墙角处开始出现少许黑色的霉斑,后来不仅卧室内的霉斑越来越多,餐厅内的霉斑也多起来。

一开始用布擦拭,但过段时间,霉斑越来越严重,根本擦不净。

发现情况后,崔女士就到物业登记,一直到2012年春天时才有工人来家中修理。可修补之后没过多久,一下雨房屋又开始发霉。

随后记者走访徐家楼小区其他几栋楼房,很多五楼住户家中都像崔女士家一样墙顶长霉斑。

20日下午,记者致电徐家楼小区开发商,一名负责小区后期维护工作的赵经理告诉记者,徐家楼小区在楼台设计时造型比较独特,所以在做防水时存在一定难度,加上有些住户在出现檐沟

堵塞之后未及时疏通,才造成现在漏水的情况,但是开发商一直在按照维修条例的规定进行维修。

对于先前数次维修均未解决的问题,赵经理解释称,之前确实存在资金供应不到位及维修滞后等问题。现在正在组织一次大规模的维修,争取彻底解决漏水的问题。如果因漏水对业主的家具造成了损坏,开发商会考虑进行一定的赔偿。

当天下午,开发商和崔女士进行了沟通,维修队会尽快对其房屋进行维修。